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Απάντηση. 

Τα κνληέια πνπ ζεωξνύλ ην ξπζκό αλάπηπμεο είηε ζηαζεξό, είηε ζπλάξηεζε κόλν ηεο 

ζπγθέληξωζεο ηεο βηνκάδαο, δελ επαξθνύλ γηα ζρεδηαζκό βηναληηδξαζηήξωλ πνπ 

ζηνρεύνπλ ζηελ απνκάθξπλζε νξγαληθώλ. Η ειάρηζηε δνκή πνπ απαηηείηαη αληηζηνηρεί 

ζηελ εμάξηεζε ηνπ ξπζκνύ αλάπηπμεο απεπζείαο από ηε ζπγθέληξωζε ηνπ ζξεπηηθνύ 

πιηθνύ. H κηθξνβηαθή αλάπηπμε απαηηεί πεγέο άλζξαθα, αδώηνπ, ελέξγεηαο, νμπγόλνπ 

θιπ., άξα ελ γέλεη έλα ζύλνιν ππνζηξωκάηωλ. Υπό νπνηεζδήπνηε ζπλζήθεο ωζηόζν, 



ζα ππάξρεη ζπλήζωο θάπνην ππόζηξωκα (πεξηνξηζηηθό) πνπ ζα θαζνξίδεη ηνλ ξπζκό 

αλάπηπμεο.) Σπλήζωο ην πεξηνξηζηηθό ππόζηξωκα είλαη ε πεγή άλζξαθα (ηα νξγαληθά).  

Εμεηάδνπκε ηελ πεξίπηωζε ελόο πιεζπζκνύ θπηηάξωλ ελόο είδνο βαθηεξίωλ πνπ 

ρξεζηκνπνηεί κία ζπγθεθξηκέλε νξγαληθή έλωζε  ωο πεγή άλζξαθα θαη ελέξγεηαο. Γηα 

λα απινπζηεύζνπκε ηελ πεξίπηωζε αο ππνζέζνπκε όηη ην νξγαληθό κόξην είλαη 

πδαηνδηαιπηό θαη κε ηνμηθό, όηη νη νξγαληζκνί αλαπηύζζνληαη ζε θαιώο αεξηδόκελν 

πεξηβάιινλ , ηα αλόξγαλα ζξεπηηθά ζπζηαηηθά ππάξρνπλ ζε θνξεζκό θαη επηθξαηνύλ 

βέιηηζηνη παξάγνληεο αλάπηπμεο. 

Σε ηέηνηεο πεξηπηώζεηο, ην πην ζπλεζηζκέλν κνληέιν είλαη ην κνληέιν Μνnod: 

 

  

 

 

 

 = max · 
S

S + Ks
   (1) 

S είλαη ε ζπγθέληξωζε ηνπ ππνζηξώκαηνο , κ είλαη ν ξπζκόο αύμεζεο ηωλ 

κηθξννξγαληζκώλ  

κm είλαη ν κέγηζηνο ξπζκόο αύμεζεο ηωλ κηθξννξγαληζκώλ θαη KS είλαη ε ζηαζεξά 

θνξεζκνύ. 

Γηα SK s  Η (1)  είλαη εμίζωζε ηεο  1εο ηάμεο.   

Γξαθηθή παξνπζίαζε 

 
Τν κ κεγαιώλεη κε ηελ αύμεζε ηνπ S κέρξη νξηζκέλνπ νξίνπ , ηελ ηηκή max  γηα 

S  

Γηα SK s  ε εμίζωζε (1) κεηαπίπηεη ζε θηλεηηθή κεδεληθήο ηάμεο (ην κ δελ 

εμαξηάηαη από ην S). Η αλάπηπμε εμειίζζεηαη ρωξίο λα επεξεάδεηαη από ην 

ππόζηξωκα. Γηα απηό ην ιόγν ν ξπζκόο ηεο απνηθνδόκεζεο ηνπ ππνζηξώκαηνο δελ 

επεξεάδεηαη ζεκαληηθά  από ηελ ζπγθέληξωζή ηνπ παξά κόλν όηαλ απηό ζα έρεη 

εμαθαληζηεί. Καηά ηελ δηάξθεηα  απηήο ηεο πεξηόδνπ ( όηαλ ε πεγή ηνπ άλζξαθα θαη 

πηζαλώο άιια ζξεπηηθά ζπζηαηηθά είλαη ζε πεξίζζεηα) , ν ρξόλνο πνπ απαηηείηαη γηα 

ηελ δηαίξεζε ηνπ θπηηάξνπ , είλαη ζηαζεξόο. 



Υπάξρνπλ δηάθνξνη ηξόπνη καζεκαηηθώλ γηα λα βξνύκε ηηο ηηκέο max,sK . Ωπωο  ε 

κέζνδνο ηεο γξακκηθόηεηαο ηνπ  Burk. 

maxmax

1
.

11 sK

S
. Σρεδηάδεηαη ε εμίζωζε ηεο επζείαο (

S

1
,

1
) θαη κέζω ηεο 

θιίζεο=
m ax

sK
 κπνξώ λα βξώ max,sK  

Η ηηκή ηεο ζηαζεξάο sK  θαλεξώλεη ηε ζπζρέηηζε πνπ έρεη ν κηθξννξγαληζκόο κε ηα 

νξγαληθά ζπζηαηηθά πνπ είλαη απαξαίηεηα γηα ηελ αλάπηπμε ηνπ. Οζν κηθξόηεξε 

είλαη ε ηηκή ηεο ηόζν κεγαιύηεξε είλαη ε έιμε ηνπ βαθηεξίνπ γηα ην νξγαληθό κόξην. 
 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση. 
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 54κ3+45κ2+12κ-7,33=0      θ λφςθ τθσ εξίςωςθσ  είναι  k=0.26475 1d  

 

 

Απάντηση 



Η κερμοκραςία τθσ λίμνθσ επθρεάηεται από τθν κερμοκραςία των ειςερχόμενων 

αποβλιτων και του αζρα , τθν παροχι , τθν επιφάνεια τθσ λιμνθσ τον άνεμο και μπορεί να 

εκτιμθκεί από τθν ςχζςθ Mancini  και Barrhart 
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H  κερμοκραςία του νεροφ τθσ λίμνθσ για επιφάνεια 9000 3m  
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Η κερμοκραςία του νεροφ τθσ λίμνθσ για επιφάνεια 5000 3m  
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Απάντηση    

       
Χρόνοσ         ΣQ 
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Απάντηση 
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dmQe /18,496082,345000 3  

ΑΣe=700/4960.82 =141 mg/L. 

dKgMe /70013002000  

 


